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1. (Valor: 2,0) Considere uma rede com um nd origem, um enlace ¢ um né destino. O enlace possui 2 km de extensdo ¢ uma
capacidade de 2 Mbps. A velocidade de propagagdo nesse enlace ¢ de 2 x 10® m/s. O destino envia imediatamente um ACK de 100
bits logo apds o recebimento do 1° do quadro. Para calcular o valor do RTT desse enlace é enviado um pacote de 1000 bits.
a) Calcule o valor do RTT.
b) Supondo que o destino use um switch com a comutagido “cut-through” de 100 bits (s6 pode enviar ACK apo6s receber
100 bits), calcule o novo valor do RTT.
¢) Quantos bits o enlace pode armazenar?

2. (Valor: 1,5)
a) Desenhe as formas de ondas para as codificacdes abaixo.
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b) Explique porque ha necessidade de codificar os bits antes da transmissdo em um enlace fisico.

3. (Valor: 1,5) Seja um protocolo de enquadramento que utiliza o preenchimento de bits.
a) Mostre a seqiiéncia de bits transmitida quando o quadro contém a seguinte seqiiéncia.
10101111111111000111111111111110

b) Suponha a seguinte seqiiéncia foi recebida
01101011111010011111110

Mostre o quadro resultante depois do “despreenchimento”. Indique se houve algum erro de transmissao.
c¢) Explique porque houve a necessidade de preenchimento de bits.

4. (Valor 2,0) Para enviar a mensagem 110011 e para protegé-la de erros, utiliza-se o polinémio CRC x>+ x + 1.
a) Use a divisao de polindmio para determinar a mensagem que deve ser transmitida.
Suponha que o segundo bit mais a esquerda da mensagem seja invertida devido a ruidos no enlace de transmissao.
b) Qual é o resultado do calculo do CRC do receptor?
¢) Como o receptor sabe que ocorreu erro?

5. (Valor 1,5) Seja um protocolo ARQ continuo com rejeigdo seletiva e envio de ACK acumulativo e do tipo janela deslizante com
TJE = TJR = 2. Considere um timeout de 2x RTT.

a) Desenhe o diagrama de tempo quando o quadro 3 ¢é perdido.

b) Desenhe o diagrama de tempo quando os quadros 3 e 4 sido perdidos.

6. (Valor: 1,5) Seja um protocolo ARQ continuo utilizando go-back N e um controle de fluxo do tipo janela deslizante com tamanho
W =TIJE = 7. Considere um timeout de 2x RTT.

a) Quantos bits de numeragdo dos quadros sdo necessarios? Porqué?

b) Desenhe o diagrama de tempo quando o quadro 3 ¢ perdido.

¢) Desenhe o diagrama de tempo na situagdo de erro em ACK3.



